

чиновниковъ въ этомъ непокорномъ хошунѣ. Литан'скія власти дѣйствительно намѣревались произвести строгія репрессаліи среди обитателей хошуна Дэчжунъ: однихъ лишить глазъ, другихъ рукъ, кого заковать въ кандалы, кого посадить въ тюрьму и т. д. Дэчжун'цы не только не изъявили согласія что либо заплатить или отдать свое начальство въ руки мѣстныхъ властей Литан'а и китайцевъ, но не согласились даже и на перемиріе съ Барин'ма. Дракъ, однако, болѣе не происходило и въ такомъ положеніи дѣло оставалось въ продолженіи двухъ-трехъ мѣсяцевъ послѣ сраженія.

Тѣмъ временемъ дэчжун'цы отъ своихъ сосѣдей и друзей узнали, что главный начальникъ Литан'а секретно разослалъ всѣмъ хошуннымъ чиновникамъ округа предписаніе немедленно собрать возможно большее число воиновъ съ каждого хошуна и напасть на дэчжун'цевъ. При этомъ отдано было приказаніе не щадить никого и по возможности истребить все населеніе хошуна Дэчжунъ. Еще ранѣе этого извѣстія дэчжун'цы намѣревались оставить свои кочевья и уйти куда нибудь и поэтому, не подавая особыхъ причинъ къ подозрѣнію, понемногу выбирали изъ собственныхъ складовъ, находившихся при кумирняхъ, самые дорогіе свои пожитки, серебро, цвѣтные камни и проч., и ко времени полученія такого извѣстія, почти все ихъ имущество было свезено въ кочевья, домой. Какъ только дэчжун'цы узнали про коварное намѣреніе главныхъ властей Литан'а, они немедленно сговорились уйти изъ округа къ сѣверу и, дѣйствительно, быстро собрались и направились со всѣми своими стадами черезъ земли Дэргэ въ кочевья Да-чю-кава, куда и прибыли черезъ полгода, проведенного въ пути.

Шли они медленно, останавливаясь на болѣе или менѣе продолжительное время въ лучшихъ пастбищныхъ мѣстахъ, но все же имъ пришлось бросить не мало скота, изъ-за безкормицы. Смущенные литан'скія власти не рѣшились силою остановить бѣглецовъ, но посыпали вслѣдъ имъ письма и людей съ просьбою вернуться обратно, обѣщаю при этомъ смягчить свои требованія. Дэчжун'цы, однако, не соглашались и продолжали двигаться дальше, пока не пришли въ Да-чю-кава; впрочемъ и здѣсь литан'скія власти не оставляютъ ихъ въ покоѣ. Посредникомъ между Литан'омъ и бѣглецами въ настоящее время является округъ Таякъ. Этому округу уже удалось испросить бѣглецовъ полное прощеніе и обѣщаніе Литан'а не возобновлять съ дэчжун'цами, въ случаѣ ихъ возвращенія, непріязненныхъ отношеній. Недовѣрчивые дэчжун'цы, подозрѣвая и здѣсь коварство литан'скихъ